



台州新闻客户端



台州晚报公众号

台州晚报

贴身贴心 与你最近

2022年1月

星期一 3

辛丑年十二月初一

新闻爆料·监督热线

88516110

台州日报报业集团主办
国内统一刊号 CN33-0115

“我们绝对有信心，战胜这次疫情”

台州529名医务人员星夜集结驰援宁波北仑

自2022年1月1日至2日15时，浙江累计报告新冠肺炎本土确诊病例10例，均在宁波市北仑区。

疫情就是命令，团结就是力量。昨天是元旦假期第二天，根据省卫健委统一部署，台州连夜调派529名医务人员驰援宁波北仑，开展核酸采样和检测工作。

其中，核酸采样机动队是由10支小队组成的504名队员，包括全市各级医院的医护人员和后勤保障人员，不少是参加过援鄂医疗队的队员；核酸检测机动队此次抽调的是台州核酸检测机动队2队的25名队员，由全市各医疗机构和疾控机构工作人员组成。

凌晨出发，全市抽调504名核酸采样人员

“我们是2号凌晨接到的电话，当时留给队员们准备的时间非常紧张，大家匆忙收拾行李后，就赶往各自医院集结。”台州核酸采样机动队领队、台州市中心医院医务处副处长章辉介绍，此前，台州各大医院就已经组建了各自的核酸采样机动队，并配备充分的个人防护物资，随时准备出动。

当大多数人还在睡梦中时，一则“急需核酸采样志愿者驰援宁波北仑”的集结令，出现在天台县人民医院医共体的工作群里。不到1小时，援甬志愿队伍成功组建，里面包括此前出征湖北武汉的呼吸科医生张雷。“若有战，召必回。我有援鄂经验，关键时刻当然义不容辞。”

“两个衣袖反抽把双手挽在里面，用衣袖的清洁面接触防护服内侧面往下卷。”在一辆满载50名台州医院医护人员赶赴宁波北仑的大巴上，曾赴湖北荆门抗疫的护士张薇正在演示防护服穿脱过程；台州医院院感科主任王赓歌则通过微信视频，为大家讲解穿脱要点，旨在尽早帮助队员们立即进入状态。

2日上午8点，各支队伍陆续抵达宁波北仑区，并迅速投入采样工作。“504人分为120多组，奔赴120多个采样点开展工作。”章辉说，一个采样组由4名队员组成，一人负责录入信息，2人负责采集，还有一名为轮换队员。

当天下午3点30分，整个台州核酸采样机动队完成原计划约6.3万人的核酸采样工作。章辉说，中午大家都没有休息，简单吃了饭后就继续投入工作。个别点位因为采样人数比较多，忙到下午两三点才吃上饭。

当晚，章辉召集台州各家医院的队伍开会，总结当天任务完成情况和遇到的问题，商讨1月3日怎么更好地完成任务。“明天我们将继续做好核酸采样工作。”章辉说。

“我们会圆满完成检测任务凯旋”

继核酸采样人员驰援宁波以后，2日上午9点，台州核酸检测机动队2队25名队员也迅速集结，从市卫健委大院整队出发。羽绒服、行李箱、简单装备……尽管戴着口罩，队员们眼中的坚定不容忽视。

台州核酸检测机动队领队、恩泽医院检验科精准组组长丁仙红介绍，队员们同样是凌晨接到通知并迅速集结的。而此次任务，跟上一批援甬的核酸检测机动队一样，负责开展核酸检测全流程工作。

“上一批机动队驰援时，我就已经准备好了。这次我们会跟全省其他支援队一起，圆满完成检测任务凯旋。”队员郑雷彪说。



台州医务人员正在给宁波北仑市民做核酸采样。

另外，此次台州核酸检测机动队2队中还有不少90后成员，虽然年轻，业务能力却都是“好手”。据悉，2020年以来，队员们陆续接受了从理论、实操再到安全的多轮培训，日常也参与到检测工作的各环节中，在技术训练上做了充分的准备工作。

“我们绝对有信心，战胜这次疫情。”丁仙红表示。

记者 王艳 章浩/文 受访者供图

我省累计报告新冠肺炎本土确诊病例10例

本轮疫情高度集中在宁波北仑区申洲公司，溯源工作正在持续进行中

记者从2日举行的浙江省政府新闻发布会上获悉，自2022年1月1日至2日15时，浙江累计报告新冠肺炎本土确诊病例10例，均在宁波市北仑区。目前，浙江全省已划定中风险区域2个（北仑区新碶街道沿海村、申洲公司三部厂区及宿舍区），无高风险区域。相关涉疫场所均已进行分类管控和环境消毒等工作。

据悉，1月1日16时30分起，宁波市北仑区启动1级应急响应，对北仑区实施临时封闭管理。2日12时至17时，北仑区开展第二轮大规模核酸检测。

浙江省卫生健康委相关负责人表示，根据现有流调溯源信息研判，此次宁波市北仑区发生的疫情主要有几个特点：经省市疾控部门对首发病例标本基因测序，属德尔塔变异株AY.57进化分支，可以排除与近期杭甬绍三地疫情的关联性，为一起独立疫情；除首发病例为因其他疾病拟住院发现外，其余病例均为在封控区内主动筛查发现；目前本轮疫情高度集中在宁波北仑区申洲公司，溯源工作正在持续进行

中。

按照疫情联防联控的相关政策要求，1月2日起，宁波各车站暂停发售至北京地区车站车票。宁波飞往深圳的出港航班全部取消，恢复时间另行通知。宁波机场所有出港旅客均需持48小时内核酸检测阴性证明方能乘机。此外，宁波市北仑区人员严格限制出行；宁波市其他区县（市）人员非必要不出行，确需出行的须持48小时内核酸检测阴性证明。

浙江省疫情防控工作领导小组相关负责人表示，元旦假期人流密度大、范围广，可能带来的不确定因素较多。目前浙江正处于和病毒赛跑的关键时期，将坚持“外防输入、内防反弹”的防控策略，围绕“封、筛、隔、溯”四个关键环节，进一步强化“源头查控+快响激活+硬核隔离+精密智控”机制，从严从紧从快做好各项工作。

（据新华社）